
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  19/06/2024 

 

Argomento n. 74°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n. 7 

 

Oggetto: “Partecipazione da remoto sedute Consiglio e Commissioni”  

 
Prot. N.291969 

 

Proponente: Consigliere Anglana e Capigruppo Consiliari Partito Democratico, Lista RossoVerde, 

Genova Civica e Movimento 5 Stelle. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  12 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO  

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 13 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 14 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 15 IACONO LAURA PARTITO DEMOCRATICO  

5 BRUZZONE LUNA PARTITO DEMOCRATICO  16 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

6 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 17 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

7 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  18 PERNO GAETANO GRUPPO MISTO 

8 CORRONCA MICHELA GRUPPO MISTO 19 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

9 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
20 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

10 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 21 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

11 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 22 VALLARINO SIMONA GRUPPO MISTO 

 

ASSENTI 2: FALVO LUCA; SATRAGNO RICCARDO 

Di cui giustificati 2 FALVO LUCA; SATRAGNO RICCARDO 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE: 

Voti favorevoli: 20 

Voti Contrari: 1 (DURANTE MARCO) 

Astenuti: 2 (BOZZO LUCA, DRAMIS STEFANO) 

 

MOZIONE APPROVATA A MAGGIORANZA 

   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

PREMESSO CHE 

 

la partecipazione attiva alla vita politica, a qualunque livello amministrativo, è da 

intendersi democratica e bisogna garantirne l’accesso e le pieni funzioni ad ogni 

soggetto democraticamente eletto; 

 

CONSIDERATO CHE 

 

la situazione pandemica ha costretto a proseguire per un lasso di tempo i lavori di 

qualsiasi organo istituzionale in modalità remota; 

 

PRESO ATTO CHE 

 

talvolta possano verificarsi situazioni inaspettate che impediscono l’accesso al 

palazzo istituzionale per persone con disabilità fisica e motoria, qualora siano 

presenti barriere architettoniche (es. non funzionamento temporaneo dell’ascensore o 

di altri impianti che facilitino l’accesso); 

 

EVIDENZIATO CHE 

 

il Consiglio Comunale di Genova ha deliberato nel mese di dicembre 2023 una 

modifica del Regolamento del Consiglio comunale per consentire la partecipazione 

da remoto al Consiglio comunale e alle Commissioni, valutando uno specifico caso. 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

a convocare una Commissione Prima per meglio definire i casi in cui possa 

essere garantita la partecipazione da remoto anche per le sedute dei Consigli e 

delle Commissioni del Municipio VII Ponente. 

 

 


